

从弱冠到双冠，追梦奋斗不止



文/耳东每

海港拿下双冠，从情怀角度上来说，是崇明六子在自身职业生涯末期合体拿到的大荣誉。或许在夺冠现场被摄影记者拉出来拍个小合影的某个瞬间，当中的一个人或者几个人会联想到20年前在崇明踢U14比赛的一些片段。

时光荏苒，战斗不息。只要踏上赛场，胜利才是唯一的追求。哪管岁月如梭，只有朝着梦想迈进，付出所有，才能赢得尊重。

崇明一期，是上海足球辉煌一篇，也是中国足球最近廿年人才培养

的成功试点，他们中的不少名字撑起了过去十年国家队的阵容。而他们开启职业联赛征途时，许多还是半大孩子；到2013年以一个集体冲上中国顶级联赛，其中的大部分人不过才二十出头。彼时以弱冠年龄，持双冠野心，最终以师训“十年磨一剑”拼出荣耀，堪称励志。而其中更值得称道的，还是人心的聚集。

张琳芃当年的“出走”是“为大家家庭减轻负担”，武磊的留洋则是少年持剑走天涯的意气奋发，如今几个老伙计汇聚到同一屋檐下，以兄弟情再续当年的冠军梦。在中国足球职业化三十年后还能有这种“大

家庭”氛围的，这算是很难得了。

如今哪怕“烈士暮年、壮心不已”。当然，崇明一期毕竟平均年龄34岁以上了，要维持球队竞争力、以社会责任为中国足球做贡献，当以冠军之姿构建一套冠军青训体系。上海足球的成功，永远是在麾下的弱冠青年，依靠冠军荣耀、教练技术等优势汇聚足球少年为国养士，这亦是为俱乐部乃至上海下一个双冠应有的永续性思维。

追梦，奋斗。汗水，坚持。儿时的梦想，只有砥砺前行，不舍昼夜。双冠，是一个追逐梦想的故事，又是上海足球下一个辉煌的序章。

双冠王的底气

文/陆玮鑫 厉苒苒

本赛季，国内足球赛场的三座奖杯，悉数归属上海的球队。海港荣膺联赛和足协杯双冠，申花捧回超级杯，海港申花已经确定直通下赛季亚冠精英联赛……用“丰收”来形容过去这一年上海职业足球的成果，并不为过。不仅仅是职业俱乐部的成功，在长沙，全国首届青少年三大球运动会男足比赛中，由老帅徐根宝带领的上海队以全胜战绩挺进四强，成为唯一没有爆冷的强队——一系列让人兴奋的成绩背后，是上海足球深厚底蕴的厚积薄发，更是上海体育海纳百川、包容并济的精彩成就。

过去这些年，上海两家俱乐部海港申花状态的起起伏伏，与教练的频繁更迭导致的人心不稳，有不小的关系。让人欣慰的是，本赛季开始前，海港和申花的高层都意识到这一点，申花掌门人谷际庆在出征仪式上，特意提出希望给管理层和主教练更多时间和耐心，好好打造球队；海港方面也给了穆斯卡特足够的支持，超级杯遭遇开门黑，并没有对他在队里的地位有丝毫影响。本赛季，两支球队尤其是上海海港从一开始便拧成一

股绳，一路冲到最后。

穆斯卡特和斯卢茨基两位在世界足坛获得成功的教练，用一整个赛季改变了两支球队，为队伍带来了更接近欧洲顶级联赛的踢球方式、更快的攻防节奏，点燃队伍的取胜欲望，提升了训练和比赛质量。如今，两位主帅继续挂帅，申城双雄下个赛季的精彩已开始让人期待。用人不疑，疑人不用，海港和申花本赛季的成功，恰恰体现了上海足球环境的开放包容，更是职业足球科学评估体系的成就。

而在另一方面，由老帅徐根宝奠定的上海足球底蕴，也是本赛季上海双雄的底气。崇明筑梦二十载，根宝基地所培养的一代代上海小男足如今已成为两家俱乐部中的顶梁柱。而即便已到朝枚之年，徐根宝如今依旧有着“龙腾虎跃”的干劲，带领着新一批孩子征战青少年三大球赛事。在海港中超庆功活动上，“崇明六虎”（六名根宝基地一期队员）曾给徐根宝献上冠军奖牌。正像徐根宝所说，中国足球人要有愚公移山的精气神，“你们要挺起胸，抬起头，勇敢往前走。上海足球人要前仆后继，一代一代传递追梦的接力棒！”

《三星海港 双冠荣耀》 纪念画册预售开启！



火热预售

预售开启

扫描识别二维码
进入购买页面售价：328元
(包邮)

- 预售阶段购买画册均赠送一份11月25日出版的东方体育日报【海港足协杯夺冠报纸（铜版纸）】
- 购买画册的球迷还有机会参加东体海港画册读者见面会

特别提醒

- 画册目前处于预售阶段，后续将在“上海海港发布”公众号等平台及时更新画册进展和发货时间，敬请关注。
- 微信支付成功即购买成功，所有订单会录入后台，请球迷朋友们妥善保存自己的微信付款凭证。
- 随画册赠送的铜版纸报纸可选择两种领取方式：1、11月27日（周三）起可凭画册付款凭证前往上海市静安区威海路755号38楼领取；2、若您在发货前未到现场领取，待画册制作完成后随画册快递到您购买时填写的指定地址。

封面为效果图，最终以实样为准